## Адвокатам расскажут о современных проблемах

и достижениях криминалистики

В ФПА РФ обсудили новые темы вебинаров по повышению уровня профессионального мастерства



### Вынесено на обсуждение

Положение о порядке сдачи квалификационного экзамена на получение статуса адвоката

Предусматривается возможность подачи документов на получение адвокатского статуса в электронной форме через личный кабинет в КИС АР



### АДВОКАТСКАЯ ГАЗЕТА

ВИЦЕ-ПРЕЗИДЕНТ ФПА РФ, ПРЕЗИДЕНТ АП ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ

ОЛЕГ БАУЛИН:

Закон исключает вмешательство в профессиональную деятельность адвоката

ISSN 2619-1520

официальный сайт advgazeta.ru

№ 17 (418) 1-15 СЕНТЯБРЯ 2024 г.



27–28 августа в Москве прошел Международный муниципальный форум стран БРИКС (далее – Форум, ММФ БРИКС 2024) – одно из ключевых мероприятий, направленных на объединение усилий стран мира по выстраиванию эффективных деловых коммуникаций с представителями предпринимательской сферы. Федеральную палату адвокатов РФ представлял вице-президент ФПА РФ, президент Международной ассоциации русскоязычных адвокатов, президент Гильдии российских адвокатов Гасан Мирзоев. В работе Форума участвовала вице-президент Международного Союза (Содружества) адвокатов (далее – МС(С)А) Наталья Горфинкель.

этом году центральный выставочный комплекс «Экспоцентр» стал площадкой для укрепления связей между представителями 40 стран. Общее количество участников ММФ БРИКС 2024 составило 126. Участие адвокатов в работе форума позволяет снабдить их достоверной правовой информацией, обеспечить выполнение высоких стандартов сотрудничества, способствует культурному и профессиональному объединению для совместной взаимовыгодной деятельности.

Программа ММФ БРИКС 2024 включала такие темы, как инвестиционная привлекательность мегаполисов, международная межмуниципальная интеграция, инновационные технологии энергоэффективности городов и регионов БРИКС, роль франчайзинга, межпарламентское сотрудничество столиц и городов БРИКС, реорганизация промышленных зон и др.

Одна из сессий, проведенных в рамках блока «Международная межмуниципальная интеграция», - «Деловое партнерство на пространстве стран ШОС». Обсуждались торгово-экономическое взаимодействие государств-членов, справедливое и взаимовыгодное сотрудничество России с другими странами мира.

Среди ключевых компонентов сессии – планирование долгосрочного взаимодействия стран Шанхайской организации сотрудничества с Международным Союзом (Содружеством) адвокатов. Именно крепкие деловые связи с адвокатами способны проложить путь к реализации совместных проектов стран-партнеров в торгово-экономической, природоохранной, культурной, политической и других сферах. Непрерывное консультирование адвокатами призвано обеспечить членов ШОС «взаимным доверием, дружбой и добрососедством» в соответствии с Хартией ШОС от 7 июня 2002 г.

Помимо вопросов организации сотрудничества с MC(C)A, на сессии было уделено внимание перспективам развития международных экономических проектов на пространстве стран БРИКС и ШОС, реализации международных проектов в рамках деятельности Делового совета ШОС, перспективам и проблемам интеграции углеродных рынков и прочим темам.

Спикерами выступили представители делегаций Китайской Народной Республики, Ирана и России.

По словам вице-президента МС(С)А Натальи Горфинкель, одно из направ-

лений деятельности МС(С)А – сотрудничество с коллегами из стран БРИКС и ШОС, выработка предложений по совершенствованию законодательства в этой сфере и т.п. Являясь международной неправительственной некоммерческой общественной организацией с высочайшими стандартами мастерства и профессиональной этики, МС(С)А намерен содействовать координации подходов стран – членов БРИКС и ШОС при решении вопросов интеграции в мировую экономику, повышения уровня жизни народов, противостояния терроризму, экстремизму, а также других глобальных проблем.

МС(С)А предпринимает усилия по установлению и развитию отношений между межнациональными юридическими объединениями, позиционированию адвокатуры как значимой части гражданского общества, независимой авторитетной силы, отметила Наталья Горфинкель.

Участие в ММФ БРИКС обеспечивает взаимодействие адвокатов с международными организациями и представителями бизнес-сообществ. Именно такой диалог, ставший возможным на платформе Форума, является необходимым условием для успешной реализации международных проектов стран БРИКС и ШОС.

# **Сбор средств** продолжается

ПА РФ 9 августа объявила сбор средств на помощь адвокатам Курской области, оказавшимся в сложной жизненной ситуации в связи с эвакуацией жителей Курской области, объявленной на фоне активных действий на границах региона. «На счет целевого фонда поступают денежные средства из адвокатских палат и адвокатских образований со всей страны. Суммы разные, и помогают коллеги не только деньгами. По возможности обеспечивают временным жильем, предлагают работу, - сообщила президент ФПА РФ Светлана Володина. -Хочется поблагодарить всех неравнодушных. Поверьте, те, кто лишились крова, никогда не забудут эту помощь».

На сегодняшний день в списке эвакуированных адвокатов находятся 34 человека, с ними также выехали 59 членов их семей, рассказал президент АП Курской области Петр Сауткин. «Благодаря оказанной помощи всего адвокатского сообщества, Федеральной палатой адвокатов РФ, лично Светланой Игоревной Володиной, которая была инициатором сбора средств, собрана значительная сумма. Деньги поступают от адвокатских палат, адвокатских образований, от адвокатов в индивидуальном порядке. Это позволило оказать материальную помощь эвакуированным адвокатам, закрыть их первоочередные проблемы», – сообщил он.

Первоначально помощь оказывалась в едином размере, но в последующем в палате перешли к оказанию так называемой целевой помощи с учетом того, сколько членов семьи эвакуировано и сколько из них несовершеннолетних. «Здесь важно отметить, что одна из наших задач состоит в том, чтобы обеспечить коллег работой. Эвакуированные адвокаты привлекаются для участия в делах по назначению. Кроме того, все обращения, поступающие в палату с просьбой о рекомендации адвоката, перенаправляются им же. - поделился Петр Сауткин. - АП Курской области организовала для коллег рабочее помещение, которое обеспечено необходимой техникой, интернетом и мебелью».

Реквизиты для перечисления в целевой фонд:

Адвокатская палата Курской области ИНН 4632026850

КПП 463201001

Расчетный счет

40703810200520000275

Филиал «Центральный» Банка ВТБ (ПАО), г. Москва

БИК 044525411

К/счет 30101810145250000411

Назначение платежа: Взнос в целевой фонд оказания помощи адвокатам, оказавшимся в сложной жизненной ситуации, вызванной эвакуацией.